
市民憲章に関するアンケート
やワークショップの結果につ
いて意見交換を行いました
10月30日（水曜日）、第４回

春日部市市民憲章市民会議を行い

ました。

7月初旬から8月上旬にかけて実

施した市民憲章に関するアンケー

トやワークショップの結果につい

て意見交換を行いました。

市民憲章に関するアンケートは、

１８歳以上の方1,248人と、小学

生、中学生、高校生あわせて

1,317人に回答いただきました。

また、ワークショップは、市内

の小学生と中学生66人に参加いた

だき、春日部について意見や考え

を話し合いました。

アンケートやワークショップ

の結果について、市民会議で出さ

れた主な意見は以下のとおりです。

なお、アンケート結果（抜粋）に

関しては、裏面をご覧ください。

市民憲章の制定に向けた
今後の進め方について
市民憲章の制定に向けた今後の

進め方としては、市民が主役とな

る市民憲章とするため、アンケー

トやワークショップで集めた意見

を一つの資料とし、市民会議委員

それぞれが市民憲章案を作成する

こととしました。

市民会議では、市民憲章は「共

感できる」ことが重要であると考

えています。そのためには多角的

な視点が必要となりますが、市民

会議のメンバーは、年齢もこれま

で積み上げてきた経験も様々

であるため、様々な視点で市民憲

章案を作成することができるので

はないかと考えています。

市民憲章案は、第２回市民会議

で決めた春日部の「市民憲章の定

義」に基づき作成することとして

います（下記「市民憲章の定義

（暫定）」参照）。

今後は、市民会議委員それぞれ

が、アンケートやワークショップ

の結果も踏まえ、案を作成し、議

論を重ねることで、市民が共感で

きる市民憲章を作り上げたいと思

います。
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市民に「共感」される市民憲章を目指して

主な意見

アンケートについて

①次回会議で、春日部市の年齢

別人口構成と今回の回答者の

人数構成が対応しているかを

確認した方が良いと思います。

②どの世代も安心・安全が最も

重要なのだと思いました。

主な意見（続き）

③どこに重みを置くのかを意識

して市民憲章を考えた方が良

いと思います。

④共感が得られるものが道しる

べになると思います。

⑤アンケート結果は「点」です

が、「面」にしたり「展望」

にしたりすると市民憲章のス

タイルができると思います。

ワークショップについて

①子どもたちの意見はシンプル

でわかりやすいものだったの

で、市民憲章も誰にでもわか

りやすい言葉が良いと思いま

した。

②発言する子どもが多く、まち

のことを一生懸命考えてくれ

ているのが嬉しかったです。

③同世代以外の子どもたちと交

流したいという意見が多く、

「共生」という表現をしてい

た子どもも多かったです。

④安心・安全に対する感度がと

ても高かったです。

春日部市のよりよい理想の姿を掲げ、

それを市民全員で実現するための道しるべ

市民憲章の定義（暫定）



市民憲章に関するアンケート結果（抜粋）

問１ あなたは、春日部にどのような印象を持っていますか。

問２ あなたが思う、＂理想の春日部＂を一言で表すと、それはどんなまちですか。

対象 １位 ２位 ３位

18歳以上
（1,126人）

自然が豊かである
40.3%

安心して安全に暮らせる
38.9%

祭りや伝統芸能が盛んで
ある33.8%

小学5年生
（687人）

子どもやお年寄りが大切
にされている42.6%

祭りや伝統芸能が盛んで
ある41.9%

安心して安全に暮らせる
40.2%

中学2年生
（396人）

祭りや伝統芸能が盛んで
ある52.3%

自然が豊かである
37.6%

安心して安全に暮らせる
33.6%

高校2年生
（230人）

祭りや伝統芸能が盛んで
ある37.0%

自然が豊かである
31.3% 若者が元気である25.7%

問３ あなたが思う、＂理想のまち＂春日部にするために、市民に求められる行動は何ですか。

対象 １位 ２位 ３位

18歳以上
（1,190人） 安心・安全なまち 63.9% 住みよいまち 52.2% 健やかに暮らせるまち

36.1%

小学5年生
（687人） 安心・安全なまち 51.8% 平和なまち 49.8% 笑顔あふれるまち 44.3%

中学2年生
（387人） 平和なまち 55.8% 安心・安全なまち 54.0% 住みよいまち 39.3%

高校2年生
（223人） 安心・安全なまち 47.1% 平和なまち 38.6% 笑顔あふれるまち 28.3%

対象 １位 ２位 ３位

18歳以上
（1,196人） 思いやりの心をもつ 45.4% お互いに助け合う 37.1% まちを清潔にする 36.0%

小学5年生
（687人） 命を大切にする 62.6% 思いやりの心をもつ

43.8%
自然を大切にする
43.1%

中学2年生
（387人） まちを清潔にする 39.0% 思いやりの心をもつ

38.5% 命を大切にする 38.0%

高校2年生
（223人） まちを清潔にする 37.7% きまりを守る 37.2% 思いやりの心をもつ

34.5%

・ （ ）の中の人数は、設問ごとの回答者数です。
・ 割合＝選択肢を選んだ人数／回答者数


